

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5; ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pesmične števe, se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 nvd. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm, smrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Plačljivo in utožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdajanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 2-60.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“: Natisnila Tiskarna „Edinost“ vpisana zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šte. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Demonstracije proti predlogi volilnega reda v Pr. s. j.

BEROLIN 13. Danes se je vršilo veliko število socialnodemokratskih protestnih zborovanj proti volilni reformi za pruski deželni zbor, kakor jo predlaga vlada. Po končanih zborovanjih so šli udeleženci po ulicah, a so bili kmalo razgnani po policiji. Samo v Rixdorfu je došlo do spopada med policijo in množico. Pri tem sta bila en policijski poročnik in stražmešter lahko ranjena s kamenji. Ob starih popoldne je prišlo na prestolonaslednikovem mostu do spopada med policijo in 400 nedoraslimi dečki. Pri tem so bile ranjene tri osebe.

HALLE 13. Po zaključku današnje demonstracijskega zborovanja za volilno pravico je prišlo do zbiranja na ulici. Pri novemu gledališču si je hotelo izsiliti okoli 2000 oseb dohod k semenjskemu trgu. Ker je policija zabranila dohod, jo je množica obmetovala s kamenji. Policija je nato potegnila gole sablje, pri čemur je bilo mnogo oseb ranjenih.

Katastrofa parnika „General Chanzy“.

PARIZ 13. Listi poročajo, da se je nahajal na krovu parnika „Gen. Chanzy“ smodnik, ki je morda pri naletenju eksploziral. Parobrodna družba izjavlja, da ne ve ničesar o tovoru smodnika.

PALMA 13. Guverner Bollareu je izjavil v nekem razgovoru, da so radi viharja nemogoča vsa poizvedovanja za parnikom „General Chanzy“. Izjavil je ob enem, da je mogoče, da se je več potopljencev rešilo s tem, da so se prijeli delov razbite ladije in prišli na varno, na raznih delih obrežja. On da smatra za popolnoma izključeno, da bi bili vsi poginili.

Nova nesreča na morju. Ponesrečen parnik. 51 oseb utonilo.

SANTJAGO (Chile) 13. Oceanski parnik „Luna“ je ponesrečil pri otoku Huambli Bati se je, da je popolnoma zgubljen. Angleški parnik „Hathumet“ je sprejel na krov 205 potopljencev. Ker ni bila mogoča daljna pomoč, jih je moral pustiti na krovu. Prvi krmilar in 50 potnikov je utonilo.

Južna železnica.

Znani nemški poslanec dr. Steinwender je objavil o tem predmetu v graški „Tagespošti“ tri članke, v katerih a li mine odklanja domnevanje, da bi se južni železnici po preteku enoletne dobe dovolilo še daljno uporabo provizorične povi-

šanege tarifnega cenika. Pri tem se sklicuje pred vsem na to, da bi morali v tem slučaju za sanacijo podjetja doprinesati izključno le alpske dežele, to je: Nižjeavstrijska, Stajerska, Kranjska, Primorska, Koroška in Tirolska. Vendar pa Steinwender v ostalem ne odklanja brezpogojno misli, da bi morala država kaj storiti za saniranje zavoženih financ južne železnice. Brezpogojno pa odklanja zahtevo, da bi država za 415 milijonov, ki si jih je družba izposodila, pomagala plačati 1033 milijonov! Dr. Steinwender pravi namreč, da so gotove domače živali, ki trpe in prenašajo mnogo, a nas — davkoplačevalcev — vendar ni možno prištevati h oni vrsti domačih živali, bolj po domače bi se to reklo: Taki osli nismo, da bi plačevali dolgove, ki so jih napravili drugi!

To bo menda tudi vsakdo umel. Gotovo je pa tudi, da s sedanjim gospodarstvom pri južni železnici ne gre več naprej in da treba tudi v interesu more storiti nekaj storiti. A edino kar more storiti država, bi bil odkup železnice. Ali tudi to ni tako lahko. Ko bi šlo za same delničarje, bi bila stvar zelo enostavna. Moglo bi se odkupiti vse po cenilni vrednosti, ki bi se mogla določiti le na podlagi rentabilitete, ali pa tudi na podlagi dnevnega kurza delnic. A tu so vmes tudi upniki. Tako velika pa ni ne vrednost in še manje rentabiliteta južne železnice, da bi upniki in delničarji prišli do plačila. Da, ko bi se upniki zadovoljili z onim zneskom, ki so ga v resnici plačali, potem bi se že dalo govoriti. Ali gospodje Rotsildi in drugovi zahtevajo mesto 83 goldinarjev, ki so jih posadili pred 50 leti v obliki nakupa prioritarnih obligacij, da se jim vrne danes 500 frankov! To se pravi: potem ko so ti gospodje za 83 gl. vlekli preko 50 let po 6 goldinarjev obresti na leto in bi moral biti kapital po vseh navadnih pojmih že davno amortiziran, zahtevajo sedaj še, da se jim izplača ne 83, ampak 238 goldinarjev! Kakor smo že omenili, se glase obveznice na 500 frankov, oziroma 200 goldinarjev. Takrat, ko so bile obveznice izdane, je namreč veljal en arebrn goldinar 2 franka 50 stot. V sled regulacije valute je postal iz srebrnega dolga zlat dolg. Tako je postalo iz prvotnih 200 goldinarjev, 238 goldinarjev!

Pečamo se tako obširno s to zadevo, ker so tu prizadeti eminentni gospodarski interesi ne-le južnih in alpskih pokrajin, ampak vse države v obče. Da mi, ki bi bili prizadeti v prvi vrsti, ne moremo dovoliti, da bi se na naš račun plačevalo dolgove napravljene na tako oderuški

način, je jasno; a istotako jasno je da ne smemo dovoliti pod nobenim pogojem, da bi država prevzela to ulogo potrpežljivega osla. Način, kakor so postopali kapitalisti z južno železnico, je naravnost oderuški. One ljudi, ki so diktirali družbi tako nesramne pogoje, bi trebalo staviti pod obtožbo radi oderuštva. Dotičnikov seveda ni možno več pozvati na odgovornost; a da bi se mi sami dajali njihovim naslednikom še dalje izkoriščati, to bi bilo vendarle malo preveč zahtevano. Slučaj z južno železnico nam daje nekak vpogled v način kakor izkoriščajo velekapitalisti razna velika podjetja za svoje namene. Račun mora seveda vedno plačati ljudstvo. Pemislimo samo: ko bi upniki južne železnice dobili plačane svoje obveznice po 500 frankov, oziroma 238 goldinarjev, bi brez ozira na oderuške obresti ki so jih dobivali skozi vsa leta, pri tem zaslužili čistih 618 milijonov kron! Od tega bi pograbili sami Rotsildi največji del! A pri tem ne smemo pozabiti da so Rotsildi s svojimi špekulacijami na borzi in z izrabljanjem različnih konjunktur zaslužili s temi papirji že dosedaj na stotine milijonov! Jasno je torej, da se država ne sme pustiti izrabljati tako, da bi pomagala sanirati družbo kakor bi to želeli in zahtevali Rotsildi. Tako ne bi se bila pustila izrabljati niti Turčija pod Abdul Hamidom. Najbolj pametno je torej — kakor že omenjeno — da država podjetje odkupi za primerno ceno. Če pa z gospodi Rotsildi in družbo ne bi bilo možno pametno govoriti, potem naj si država umije roke in pusti, da pride do neizogibnega poloma. Pod nobenim pogojem pa ni smeti podaljšati višjih tarifov, ko poteče to leto. Ako bi dovolili stalno povišanje tarifov, bi se s tem povečala vrednost, oziroma rentabiliteta železnice, kar bi imelo za naravno posledico, da bi država v slučaju odkupa, do katerega mora tako in tako priti, prej ali slej, morala šteti večjo odkupnino. Država pa ni za to tu, da čuva interese oderuhov, ampak za to, da čuva svoje lastne interese, to je, interese svojih državljanov, ki pa po ogromni večini niso kapitalisti.

Dnevne vesti.

Odbor C. M. moške podružnice ima veljavno sejo v torek, dne 15. t. m. ob 7. uri zvečer v pisarni g. predsednika. — Prosim polnoštevilno udeležbo. Predsednik.

Včerajšnji shod uslužbencev c. kr. javnih skladišč je bil dobro obiskan. Predsedoval je podpredsednik N. D. O. tovariš Kranjc, ki je v svojem pozdravnem govoru na podlagi lastnih izkušenj kakor

— Videl sem, gospod, vaša dela in zato sem sklenil, da vam ali nikomur, — je govoril tjavendan.

— Pardon, gospod, skoraj bi pozabil! Alo! Maria, Anetta, kje ste!

Vrata so se odprla in zastrmel sem. Vstopila je Maria, dekletce pri petnajstih letih; toliko lepote še nisem videl združene v eni osebi. Pa kaj bi ti govoril o tem, ko je vsaka beseda nepotrebna! Anetta je bila starejša, skoraj nič podobna svoji sestri. Predstavili smo si drug drugemu.

— Upam, da se bomo dobro imeli, da se bomo umeli med seboj, je govoril gospod De Franca neprestano.

— Oprostite, gospod, zakaj ste me klicali? — sem ga vprašal, ker ne maram dolgih prired.

— Oh da, kmalu bi bil pozabil, veste tako je s človekom. Na razstavi sem videl vaša dela, pa sem si takoj mislil: ta je mojster! Sklenil sem nanovo preurediti svoj salon, zato ker prihaja posebno na poletje mnogo ljudij k nam, izlasti mladih; no, saj veste zakaj! S čudno-smešnim obrazom je pogledal na hčeri. Sta-

rejša se je prijazno nasmehnila, mlajša se je pa obrnila v stran in spregovorila v svoji nedolžnosti:

— Oh, papa!

— Nič, nič, saj se poznamo! Toraj naravnost! Par slik bi mi naredili za salon. Morje in take reči. No, pa saj sami veste, kako! Saj ste mojster. Kaj bi vam pravil! S plačom, mislim, boste zadovoljen.

Meni je ugajala vila, park krog nje; imel sem sploh vse udobnosti, sploh vse, kar sem pozelel. Z gospicama nisem veliko govoril. Samo vsakdanje reči. Starejša se mi je nekako odtujevala, z Mario pa nisem mogel imeti pametnih pogovorov, ker je bila še otrok, četudi je bila lepa, tako neskončno lepa. Tako je šel čas naprej. Delal sem morda par ur na dan, drugo sem pa porabljal za isprehode in za privatne študije.

Nekega dne proti večeru sem bil v parku in sem sanjal z morjem.

— Dober večer, gospod! se je oglašila Maria za mano.

— Zdravo, gospica! sem rekel in se zravnal.

K besedi se je oglasilo še nekoliko drugih govornikov, na kar je predsednik zaključil shod.

Natančneje poročilo smo morali odložiti radi pomanjkanja prostora.

Dr. Slejko — trpin! Nadaljevanje včerajšnjega poročila:

Pred mnogimi leti je kupil v Grljanu v bližini svojega prijatelja malo, toda jako prikladno parcelico tik pri morju. Od ust si je odtrgaval, da jo je izplačal, lepo uredil, si postavil kopelno kočjo, zasadil trte in jih sam lastnoročno cepil. Njegovo največje veselje je bilo, ko je po zimi in poleti ob lepem vremenu zahajal v svojo kočjo, ter se veselil lepe rašče in napredka trt. Bilo mu je to najljubše letovišče; ure in ure, da celo cele dneve je prebijal tu. Pozneje, ko je moral nekaj časa jako mnogo potovati in je bil le malokedaj doma (tako, na je celo svojo družino poslal pa posestvo soproge) je prišel, če je le utegnil kako nedeljo pogledat, kako se razvijajo trte. Jako rad je tja dovažal tudi svojo soprogo in malo hčerko, katero je ljubil neizrečeno. Pa zgodilo se je nekaj, kar je v stanu storiti le brezobziren strankarski birokrat. Nekoč, ko so ravno tam po Grljanu jako močno kupovali zemljišča, ga je poklical k sebi (kakor je dr. Slejko pripovedoval) njegov viši urdenik in mu rekel: „Vi imate tam v Grljanu ob morju neko parcelo zemljišča.“ „Da Gospod.“ „To morate meni prodati.“ „Ne“, je bil odločen odgovor Slejkotov. Na to zopet oni: „To mi morate prodati“, na kar je Slejko zopet energično zanikal in dal dotičnemu gospodu razumeti, da se ne uda. Ker je pa dotični gospod hud in zagrižen Italijan ter velik prijatelj dvornega svetnika Pattaja, s katerim se tikata, je lahko umevno, da so začele dr. Slejkotu biti hude ure. Vse, kar je naredil, so natančno prebrskali in preštudirali, da-li se ne da kaj popravljati in predrugečevati,

PODLISTEK.

Prijateljeva povest.

Spisal JANEZ ZUTKA.

V kavarni sem se sešel s prijateljem Mrevljetom. Ker se nisva videla dolgo vrsto let, sva si imela veliko povedati. Prijatelj je začel:

— Veliko sem doživel v tem času, pošteno sem živel, zato se mi pa tudi zdi, da so me zaprli po nedolžnem. Kaj se smeješ? Resnica je, zaprli so me; no pa to ni navsezadnje nič posebnega. Poslušaj natanko in sodi!

Pred leti sem bil v malem primorskem mestu po opravkih. Ni bil lep kraj. Kakor vsa laška mesta — ozke ulice, smrad in nezaupljivi ljudje. Toda, kar je bilo, je bilo morje; tista neskončna vesoljnost, ki tako čudno vpliva ob posebnih momentih na človeka. Rad sem šel včasih zvečer s čolnom ob obali, poslušal skrivnostno šepetanje morja, ki je tako čudovito harmoniziralo s zategnjenimi pesmi razposajenih mornarjev. To je bil tisti ve-

čer, ko sem slonel na oknu in gledal morje, ki je trepetalo ravno pod menoj. To je bil večer pred odhodom. Nekdo je potkal na vrata.

— Svobodno!

Vstopila je lepa deklica kakih dvajsetih let, na prvi pogled hišina ali dekla iz boljše hiše.

— Oprostite, saj ste vi slikar Mrevlje!

— Da in kaj?

— Gospod De Franca, to se pravi moj gospodar, vas prosi, če bi se potrudili k njemu za trenutek. Jutri zjutraj, okoli enajstih, če vam je drago.

Naj počakam še par dnij tukaj, sem si mislil.

— Kaj se smejete gospica?

— O nič, prosim če ste zadovoljni?

— Dobro, pridem!

Priklonila se je in odšla s tisto eleganco, ki je že prirojena Lahom.

Kaj bo? sem si mislil. Kaj hoče ta gospod? Dolgo časa sem se premetoval po postelji, predno sem zaspal.

Gospod De Franca je bil majhen možiček, bolj judovskega nego laškega tipa. Vsprejel me je prijazno.

samo da bi se lahko reklo, da je Slekko nepopravljiv. Korrigirati so mu pričeli koncepte in ga na ta način smešiti. Ker je bil Slekko najmlajši uradnik osmega razreda in edini, ki je bil v tem razredu že načelnik oddelka, ga je tako postopanje britko prijelo. Uvidel je, da ga hočejo ugonobiti in te ideje se ni otreseel več. Postajal je z vsakim dnem bolj čmeren, kar je občutil marsikateri njegov znanec in prijatelj; toda imeli so ž njim potrpljenje, ker so vedeli, da ni zlobnost, ampak da vse to izvira iz neskončne boli, ki jo proučuje njegovi narodni nasprotniki. Že takrat, poleti, je pokazal prve znake nenormalnosti in duševne izmučenosti, toda bil je še sila energičen in delaven tudi nadalje. In mesto da bi šel na daljši dopust, da si ozdravi živce (kakor je to hotel tik pred smrtjo, je imel ravno takrat največ napornega dela z nekaterimi zapletenimi zadevami. Da pa prepreči, da mu kdo ne pride kakor neprijeten sosed tik njegovega zemljišča, je sklenil, da kupi on še dva velika kosa tik in nad svojim svetom. Pogodil se je z dotičnimi lastniki ter jim dal večje zneske na račun kupnine. Iz prevelike previdnosti, da vsa stvar ostane tajna, je to zamolčal tudi najboljšim prijateljem, katerim je sicer jako malo, toda vendar vsaj nekaj družih stvari zaupal.

Propadal je čim dalje bolj in na orjaškem možu se je videlo, kako od dne do dne hujša in upada. Tožil je o glavobolu, ki ga ovira pri napornem delu, katerega mu sproti nalagajo; pritoževal se je, kako ga njegovi predstojniki izkoriščajo in zasledujejo. Videti je bilo, da trpi na tej, bodisi že resnici ali pa domišljiji; in nekdanji ponosni in neupogljivi mož je postal pobit in pohleven, da celo ponižen. Ko je vse to prišlo do vrhunca, je povedal nekaterim svojim prijateljem, da je ves obupan, da ga vse to ugonobi, ker ga hočejo na pošti uničiti. Na to je pripovedoval marsikaj, česar danes še nečemo priobčiti; omeniti pa moramo to, kar je po menjenju njegovih prijateljev in sorodnikov najbolj pospešilo neozdravljivo bolezen, — da se mu je jel mračiti duh. Ko se je zatekel k prijateljem, da ga naj rešijo, da se ga naj usmilijo, ali pa vsaj njegove družine, ki jo je tako zelo ljubil (posebno pa hčerko), je povedal, kaj se mu je vse dogodilo, kako se je ž njim ravno. Povedal je, kako je njegov dotični predstojnik, ko je nekoč nadomestoval dvornega svetnika, dal neko poročilo, določeno za ministerstvo katero je Slekko sestavil jako pazljivo in strokovno dobro, dal popravljati v jezikovnem oziru, ker se stvarno ni dalo nič popravljati. — Ker pa dotični gospod sam ni posebno več nemščini, je ono poročilo dal nekemu drugemu uradniku, da je popravi. Ko je ta uradnik rekel, da ni kaj popravljati ne jezikovno ne stvarno mu, je baje predstojnik zabičal: Morate popraviti, če ne drugače, pa vstavite druge besede, samo, da bodo poprave v aktu. Slekko je, ko je videl poprave, takoj vedel, da je to tuje perje; in ker je vedel, da eden od italijanskih kolegov, ki bil zmožen nemščine, je neki gospod, katerega ime za sedaj zamolčimo, je šel nadenj in ga prijel. Ta mu je po dolgem obotavljanju priznal, da je to na-

pravil na pritisk dotičnega višjega gospoda in mu je tudi povedal, kaj in kako se je o tej priliki govorilo. Na to je Slekko pripomnil, da je že samo iz tega dogodka razvidno, da ga hočejo uničiti, da prežijo na vsako najmanjšo priliko, da bi ga prijeli, da mu to ne daja več miru, da je izgubil spanje. In res, po zatrdilu njegove soproge, je zadnje čase jako malo spal, zadnji mesec pred smrtjo pa sploh ves mesec takorekoč nič. Videlo se mu je, da ne bo več sposoben za delo. Nekemu prijatelju je nekoč, ko ga je v pisarni obiskal, potožil, kako mora razne akte in dopise skrivati pred svojimi uradniki in pred drugimi, ker mu vedno hodijo brskati. Pokazal mu je cele šope pisem, o katerih je trdil, da so velevažni in na katere mora gledati, da ne pridejo v nepoklicane roke. Nekemu drugemu je zopet pripovedoval že pred letom dni isto, kako mora skrivati razne spise in da je opazil, da hodi neko brskati med njegove spise, da-si so pod ključem. Omeniti moramo, da je sedanji ravnatelj, ko je šel bil v Dalmaciji, zahteval, da morajo vsi uradniki imeti nezaklenjene predale in miznice, da se lahko poiščejo akti, ako je dotičnik odsoten.

Tega se pa sicer dosedaj v Trstu, kolikor nam je znano še ni zahtevalo; zato je imel Slekko vedno vse pod ključem. Ker je pa bil uverjen, da mu vzlic temu včasih kdo med spise prihaja, je rekel, da si nabavi posebno kaseto, da to prepreči. Jeli to napravil ali ne, nočemo trditi, pač pa moramo povedati, da so njegovo pisalno mizo odprli komisijonelno brez Slejkotovih

ZDRAVNIK
Dr. D. Karaman
specijalist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (grlo in nos)
Ordinuje na svojem stanovanju
TRST, CORSO 14.
od 11.1/2 do 1.1/2 in od 4.1/2 do 5.1/2 pop.
TELEFON 115/IV.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
Dr. Viktor Bandel
Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads.
po 9. do 1. in od 3. do 6.

Umetni zobje
Plombiranje zobov.
Izdiranje zobov brez
vsake bolečine
v zobozdravniškem kabinetu
Dr. J. Čermák in G. Zusche
TRST
ulica della Casarza št. 13, II. nadst.

— Če dovolite? je rekla in že je sedela kraj mene.
— Prosim gospica!
— Kaj delate tukaj, gospod; ali vam ni nič dolgčas?
— Ne, kadar sem sam, se nikdar ne dolgočasim.
Maria se je naslonila nazaj in se zagledala v morje. Njeni črni očesi sta gledali nepremično, telo jej je zdajpazdaj vzdrgotalo.
— Gospod, povejte mi po pravici, je rekla v neki čudni strasti in se sklonila k meni. — povejte mi po pravici, ali imate vi dekleta?
Osupnil sem, češ, kaj hoče od mene!
— Prosim gospod, povejte, je rekla, in beseda jej je šla na jok, — če ne, samo en korak; ali vidite morje, kako je vabljivo? Usmilite se me!
— Hm, ljubica, sem rekel, — dosti ljubice sem imel; za sedaj ne vem, morda da jo imam.
— O, gospod! Kaj bi bilo, če bi jaz z laj pokleknila pred vas in vas prosila ljubezni? Kaj bi naredili? In v tistem hipu je bila na kolenih pred mano in glavo je imela v mojem naročju. Saj veš,

da se ne bojim ženske, da me ni sram pred njo. Znani so ti gotovo slučajji po Dunaju in drugod; toda tukaj, pred to nedolžno stvarico, pred tem otrokom mi je bilo težko pri srcu.
— Vstani Maria in premisli! Preveč ljubezni je v tvojem srcu; ne govoriš s pametjo, ampak s strastjo. Kaj bi jaz s teboj, z otrokom? Ljudje me imajo za slabega človeka, toda jaz sem pošten in ne maram spravljati človeka na slabo pot, ki sem je sam preveč poskusil. — Vstani, idi in se prespi! Jutri bodo misli drugačne.
Lehak vetrič je zapihal preko morja, ki se je zazibalo. Galeb je švignil po zraku, vedno bolj se je nihal in se nazadnje dotaknil s perutnico gladine, ki se je na onem mestu zalesketala, kakor da bi bila zlata.
Maria je vstala; njene žarke oči so me pogledale tako proseče in ukazovalno ob enem, da sem umaknil pogled.
— En poljub, prosim, gospod!
— Ne, Maria! Moje ustnice so poljubovale ženske, vlačuge, ki se ne morejo primerjati s teboj. Zato sem toliko pošten, da se ne dotaknem ne tebe, ne tvojih

Namizna jabolka

v cenah po Kr 24—26—28 za 100 kilo iz kolodvora Litija proti povzetju, razpošilja J. RAZBORSEK, Šmartno pri Litiji. - 5 kg korbica franco K 2-60.

Izvršuje vsakovrstna brušenja
Rodolfo Botteri
brusar, via Belvedere št 26
Velika zaloga rezilnih predmetov, britev, škarij, nožev vseh velikosti.
Vajenec, ki hodi po hišah, nosi devizo z mojim imenom.
Izborno in očno po nizkih cenah

Zaloga ovsa

klaje, detelje in korobačev po zmernih cenah
Trst, ulica Belvedere št. 19 in ulica del Bosco št. 14.

Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona in artificialnega kamna s zalogo cementa
Aristide Gualco - Trst
ulica San Servolo št. 2 Telefon 21-42.

Velika skladišča manufakturnega blaga in konfekcij za gospode, gospe in otroke.
Plačilo na obroke.
M. B. Katz
TRST - ulica Sanità 16, II. nadstr.
Podružnica v Gorici, ulica Alvarez 3, I. n.

Karl Babuder
Prodajalnica manufakturnega blaga - TRST - ulica Vincenzo Bellini št. 11 (vogal S. Caterina)
Velika izbira potrebščin :: za zimsko sezono.
Fuštanj, Lawn-Tennis, perilo, pletenine, srajce, ovratniki, ovratnice, nogovice in rokavice, kakor tudi drobnih predmetov in moderni okraski.

Velika klobučarna
G. Doplicher
Klobuki iz klobučevine prvih tovarn.
Specijaliteta: trdi angleški klobuki.
Emporij kap za potovanje in za šport.
TRST
Corso št. 34.

Ivan Godina

stavbni klepar
TRST - ulica Soussa št. 3 - TEST
Izvršuje vsakovrstna v to stroko spadajoča dela :: kakor n. pr. stavba, pomorska in obrtna. :: Poprave iz bandona cinka, medena, bakra itd.
se izvršujejo točno in solidno.
KOPELJI IN SESALKE PO NAROČILU. - Prodaja kuhinjskih in kmetijskih potrebščin i. t. d.
vse to po najnižjih cenah.

Gostilna Al Belvedere

ul. Belvedere št. 37
toči najboljša
bela in črna vlp. in črna dalm. vina.
Domača kuhinja, gorka in mrzla jedila vedno na GENE ZMERNE - razpolago. POSTREŽBA TOČNA.
Za obilen obisk se priporoča Vekoslav Rebek.

Giacomo Monaro
urar in dragotinar v Trstu, ulica della Guardia 22
VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. - POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJZMERNEJŠIH CENAH.
Kupuje se zlato in srebro.

ustnic, nečem te oskruniti niti s pogledom, kaj šele s poljubom! Premisli Maria in videla bodeš, da imam prav!
Še enkrat me je pogledala in odšla.
Drugi dan sem odšel tudi jaz. O! Marije se nisem poslovil, ker nihče ni vedel, kje da je.
* * *
Eno leto potem sem dobil pismo od Marije. (Čudno se mi zdi, kje je dobila moj naslov). Pisala mi je, da je njen oče z neko žensko napravil vse premoženje; Anetta se je omožila z nekim konduktajem, sama pa ne ve, kaj da naj stori.
— Če ne bo drugače, — mi je pisala — se udam najnižjemu delu, ker pravijo ljudje, da sem lepa, in ker za drugo delo nisem. Krivda je na tebi, ker se me nisi vsmilil takrat, toda odpuščam ti; zbogom! Od začetka mi je bilo hudo. Pa!...
* * *
Takrat, ko se je to zgodilo sem dobil petsto goldinarjev za svojo sliko „Smrt“. Kakor je že navada ob takih prilikah sem pil nekaj dnij kar naprej.
Bilo je proti večeru, ko me je padlo neko neznano veselje, da sem začel obirati komedije od konca do kraja. Tu

cirkus, tam panorama in tako naprej! Tudi zabava za včasih! Bil sem pijan in sem hodil kakor v omotici. Naenkrat sem se zdrnil v nizkem zaduhlem prostoru. Na odru je stal priletel možki z živinskim obrazom in zraven njega globoko dekotirana, tetovirana ženska.
Ženska je spregovorila in pokazala na gole prsi: — Tukaj je tetoviran francoski predsednik, tukaj kraljica Draga, tukaj njen mož.
Mene je nekaj zgrabilo v prsih. Ali ni to Maria, tista Maria, strastna in ognjevita, kakor samo italijansko nebo!...
Tisti čas je obvisel njen pogled na meni. Ravno tak pogled je bil, kakor tisti večer pred odhodom.
Gospodar jo je sunil: — Kaj zijaš? Dvigni krilo in pokaži na stegnu, tetoviranega Emanuela, kralja laškega!
Z dvema koraka sem bil na odru in udaril s pestjo starca po obrazu, da se je takoj zgrudil na tla. Zaprt sem bil dve leti ker nisem vedel, da je tako močna moja pest, da more ubiti človeka z enim mahom.
Prijatelj je končal in se zamislil.

ključev takoj po njegovi smrti, brez navzočnosti kakoga člana družine ali pooblaščenca, ko so bili ključji še v rokah policije. Čudno je le to, da je Slejko imel ključke kasete in jih je policija tudi z drugimi vred našla pri Slejkotu, a kasete niso dosedaj našli. Mi bi si iz tega ne storili dosti, ako bi Slejko ne bil opetovano trdil, da, ako pade on, pade z njim tudi še nekdo drugi, da ima že take spise v rokah.

(Zvršetek pride).

2000 letna kultura na tržaški ulici.

Prejeli smo: Na pustni torek pod noč šla sva s prijateljem (oblečena v narodno nošo) po Acquedottu mirno nič slabega sluteča, svojo pot, ne oziraje se ne v levo ne v desno, namenjena na ples N. D. O. v „Nar. dom“. Razgovarjala sva se seveda v slovenskem jeziku. Ko so nekateri sinovi avite kulture slišali slov. govorico, približali so se nama in naju začeli pitati s ščavi durri, ande in...., ande a Lubiana. Qua non si parla per zakaj. (Ubogi revčki!) Ker se midva nisva zmenila za njih surove napade in nisva reagirala, ampak mirno šla svojo pot naprej, približali so se nama ti sinovi 2000-letne kulture še bolj in ker so opazili, da sva s prijateljem še celo oblečena v črnogorski in dalmatinski kostum, tedaj je bil res ogenj v strehi: začeli so gonjo na naju na tak surov način, da, ako bi bil pok. Dante še živ, sramoval bi se tudi on. Ker pa njega ni več med živimi, sramovali se ga niso tudi njegovi tržaški potomci. Z glasnim žvižganjem in tulenjem spremljali so nas tako do kavarne „Minerva“. Ali midva, videča, da so se ti sinovi avite kulture še bolj razgrevali, slekla sva si vrhno (navadno) suknjo, tako, da nisva več zakrivalo jugoslov. nar. noš.

V tem trenutku se je njih podivjanost še podvojila: sedaj so priskočile zraven še kulturonošcevi — dame in mahali so nad nama s palicami in dežniki. Mojemu prijatelju so zbili cepico z glave in skušali nama raztrgati kostume, kar pa se jim ni posrečilo: kajti ravno v istem trenutku zapazili so prihajajočo četico naših Slovencev, med njimi več bratov Hrvatov. Ali ne mislite, g. urednik da jih je bilo bogve koliko na številu naših — malo jih je bilo — ali ti so bili sami junaki. Kajti na prvi hip, ko so razgrajali zagledali te orjaške postave in žuljave roke, zlezlo jim je tem sinovom 2000 letne kulture njih Italijansko srce v hlače: odkurili so jo z vso svojo hitrostjo naravnost v njihov „brlog“ v „Caffè ai volti di Chiozza“. Ker so naši uvideli, v kako težkem položaju sva se s prijateljem nahajala spremili so nas do „Nar. doma“. Ko smo šli mimo glasovitega gnezda, začeli so nas od tam „borbarbarirati“ z različnimi predmeti, ki niso ravno v čast našemu — civiliziranemu Trstu. Če je tem sinovom avite kulture tako zopern črnogorski nar. kostum, ne moremo umeti, kako je mogel njihov kralj, Njeg. Vel. Viktor Emanuel iti po nevesto med takšen narod kakor so naši bratje Črnogorci! Ker smo jim mi Slovani tu v Trstu trn v peti in ker kmažu ne bomo več varni življenje ne po dnevu in ne po noči, in ker so tudi pred še ne dolgim časom celo ob belcm dnevu napadli brata Hrvata brivca g. Gjurina — kakor sedaj nas — priporočamo našincem, naj hitro sporoče o vsakem takem slučaju, da bomo proti takemu barbarstvu iskali leka drugod, če ga v Trstu ni možno najti.

Mi Slovani ne provociramo nikdar in ob nobeni priliki, ali tu ti mi nočemo biti napadani in zahtevamo za-se svobodo gibanja. Italijani naj si zapomnjo: „Svaka sila do vremena“. Fr. B.-o.

Naše gledališče.

Včerajšnja repriza burke „Nastavljena past“ se je gmotno slabo sponesla. Slab obisk je očitno vplival na igranje. Prihodno soboto bo naše gledališče gostovalo v Gorici z burko „Nastavljena past“. V nedeljo se bo tukaj prvič vpriporila Ignacij Borštnikova dramatisacija Tavčarjevega romana „Otok in Struga“.

V protest proti napadu ljubljanskega lista „Slovenec“ na dr. „sv. Cirila in Metoda“, se vpišite vsi v isto ali pa darujte vsak po svoji moči.

V odgovor „Slovencu“ radi napada na našo šolsko družbo.

— Z geslom „Mi pa ostanemo kakor smo b'li“ obsojajo gostje kavarne „Commercio“ izdajalsko početje „Slovenca“ ter prispevajo družbi sv. Cirila in Metoda nadalje 54 K, torej z v nedeljo izkazanim zneskom 46 K skupaj 100— K, Čast zavodnim narodnjakom!

— V protest grdemu napadu v „Slovenca“ št. 29 proti družbi sv. Cirila in Metoda, ki je glavna straža obmejnih Slovencev, nabralo se je o priliki zažiganja tega lista v „Konsumnem društvu“ v Rojanu med rodoljubi K 11'30 za podružnico na Greti. Darovali so vsi po 1 K gg.: Jazbar Alojzij, Ozbold Branko, Bremec Anton, Katalan Josip, Svetličič Eran, Maurič Anton, Smerkolj Albin, g.ca Katalan Emilija, Mikota Julij, N. N. in Flak N. 30 st.

Vesti iz Goriške.

Gostovanje tržaškega slovenskega gledališča v Trstu. Kakor nam naznanja očebor „Dramatičnega društva“, bo tržaško slovensko gledališče gostovalo prihodnjo soboto v Gorici z burko „Nastavljena past“.

Na svatbi gđ. Ivanko Kavčič z gospodom Šimčičem iz Trsta je nabrala v Dornbergu g.a Gradišarjeva iz Trsta za družbo sv. Cirila in Metoda znesek 11 K 10 h, za kar bo di rodoljubni gospej — prisrčna zahvala.

Denar hrani podružnica v Dornbergu.

Razne vesti.

Kmetijski pouk med vojaki. Nižjeavstrijski deželni kulturni svet je vložil na vojno ministrstvo prošnjo, naj bi se vojake, sirove kmečkih starišev, poučevalo v vojaških letih v kmetijstvu, da bi v 3 letni službeni dobi ne izgubili vsega veselja do dela na domači grudi. Vojno ministrstvo pa je to prošnjo odklonilo, češ, da je izpeljava tega sveta neizvedljiva.

Zakaj pa je bilo mogoče v italijanski vojski? Največ vojakov daje kmečki stan, a da bi šla vojna uprava kmetom na roko, še ni bilo slišati. Z obžalovanjem se mora celo povdarjati, da nekateri častniki in podčastniki naravnost zametujejo in ponižujejo medmoštvom kmečki stan s psovkami, kakršne si morejo izmisлити samo „prebrisane“ glave.

Tako se ubija ljudem veselje do dela. Sicer je mnogo častnikov, ki niso taki, toda bele vrane so res povsod redke. — Želeti pa je in zahtevati, da obrača naša vojna uprava več svoje pozornosti kmečkemu stanu, ki ji daje res najboljšje vojake.

Koliko ljudi se lahko preživi na zemlji. Na celi zemlji se nahaja sedaj približno 1 milijarda in 467 milijonov prebivalcev, tako da pride na kvadratni kilometer približno komaj 15 ljudi. Ako se deli skupna celota površine 46,350.000 angleških kvadratnih mil (po 2.59 kvadr. km) v tri dele: rodovitno zemljo, obdelano zemljo, stepe in puštinje, potem bi bilo od teh 28 milijonov angleških kvadratnih milj rodovite zemlje, 14 milijonov step in 4 milijone puštinj in puščav. Najviše število ljudi, ki jih more prehraniti rodovitna zemlja, bi jih bilo po Raventainu 20 na kvadratno miljo. Na ta način bi bilo 5993 milijonov prebivalcev maksimum ljudi, ki bi jih mogla zemlja v sedanjem stanju prehraniti. Ako se ljudje na enak način pomnožijo, kot v zadnjih deset letih, bi se to število doseglo že v letu 2072 torej po 162 letih. Gotovo, da se da še mnogo nerodovitne zemlje predelati v rodovitno, ali vendar se razvidi iz tega, da so obljudenosti zemlje stavljenе gotove meje.

Podpisani naznanjam slav. občinstvu, da sem otvoril znano gostilno „**Pri Valentinu**“, Trst **Barriera vecchia šte. 34.**

Tvčil bom pristna vina. — Dobra domača kuhinja cenj gostom vedno na razpolago. Za obilen obisk se toplo priporoča **A. DEKLEVA.**

A. Millovatz mehanična delavnica Trst — ulica del Trionfo 1 izvršuje vsakovrstna kovaška in mehaniška dela kakor tudi nikelovanja.

Josip Črnigaj priporoča slav. občinstvo svojo **pekarno in sladličarno** O pustnem času dobiva se tudi gorkih krapfov. **Ulica Ferriera 37 vogal ul. Centi.**

Ve ik izbor izdelanega perila, ovratnikov, zapestnic, srajc, nogavic in rokavic! Žepne rute tucat od K 1— dalje. Rokavice iz kože od K 2'30 dalje. Dežniki od K 2'50 — dalje. — Vae to se dobiva v novi prodajalni **Enrico Zerquenich** Trst, Passo S. Giovanni 2 (nasproti Novim obokom).

Specijal. gumij. predmetov

Elastične nogovice, kilni pasi, pasi, irigatorji, sosenzorji, gumijevе rjube, cevi za vino, vodo in plin, ovata. — Prodaja in poprava gum. predmetov

Higijenični predmeti CENE ZMERNE. CENE ZMERNE **Federico Steindler, ficquedotto 14.**

Zaloga tu- in inozem. vin, špirta, likerjev in razprodaja na debelo in drobno.

Jakob Perhanc, Trst

Via della Acque 6, nasproti Caffè Centrale Velik izbor francoskega šampanjca, penečih de-sertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin. Mosella in Obianti. Razn. konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec aliivovec in brinjevec. Izdelki I. vrste, dobri iz do-tičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raz-pošilja se po povzetju. — Osnki na zahteva in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

RIHARD NOVAK & C. Pekarna in slašičarna s prodajo moka **TRST — ULICA FARNETO ŠT. 13** Specijaliteta: Biskotini Ob priliki prazn. „Vseh Svetih“ — FAVE — iz mandeljnov po K 2'40 000 kilogram. 000

Zaloga cementa PORTLAND hidravličnega apna, sadrovine in cementnih plošč **SILVIO MALOSSI** Trst, ulica dei Gelsi št. 3. Telefon 1889.

Ernest Pegan, Trst Ulica Caserma 19 (nasproti kavarne Commercio) **Trgovina s svežim in pre-kajenim svinjskim mesom.** Vse vrste salam. Najfin. sir. Mast. Konserve. Praške in graške gnjati. **Razne klobase. — Moderno opremljen buffet.** Vedno sveže DREHERJEVO PIVO. — KRAŠKI TERAN. — Garantirano PRISTNA VINA iz vipavske vinarke zadrage. — ŠAMPANJEC. — DE-SERTNA VINA. — LIKERJI ODLIKOVANIH TVRDEK. **Gostilničarjem se daje primeren popust.**

Avt. civilni zemljemerec Kristjan Pertot Ima svojo pisarno v Trstu v ulici della Caserma šte. 5, II. nadstropje. Priporoča se slavnemu občinstvu kot edini slovenski zemljemerec.

Kdor hoče dober zajutrek naj se oglasi pri Antonu Ivancič-u, Trst ulica della Stazione šte. 13 kjer dobi gnjat. salami, sir in razne s'anine kakor tudi razn.vrstna vina in vedno sveže **Dreherjevo pivo.**

Zastonj in poštnina prosto

pošiljem na zahtero vsakemu posodniku.



gramofona ali onim, ki si žele istega nabaviti, moj ilu-strovani cenik. kakor tudi najnovoji ukusno iz-delani s portaitimi naših najpriljubejših umet-nikov prevedeni popis ploše, najbolje usp-lih hrvatskih, slovenskih, arbskih, bosanskih, tur-ških k.kor tudi internacjonalnih komadov. Najboljši nabavni vir za plošče in gramofone, ker se re omejujem samo na en izd lek, ampak imam v zalogi več prvovrstnih izdelkov. — Prodaja po najnižjih tovarniških cenah. — Staro plošče zamenjavam. — Zaloga pere, membran, igel l. t. d. — Lastna delavnica za poprave. **M. DRUCKER.** Ulica 39. — ZAGREB. — Ulica 39.

GOSTILNA „Andemo de Natal“ TRST, Belvedere šte. 47 toči furli.nska in dalmatinska ina kakor tudi I. vrste Puntigamsko pivo vedno sveže Domača kuhinja. Cene zmerne.

Oglase treba naslovljati na inser. oddel. Edinosti ulica Giorgio Galatti 18.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej.
(Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednjeevropskem času).

C. k. državna železnica.

- Odhod iz Trsta (Campo Marzio)**
- 5.10 0 Herculje—(Rovinj)—Pula.
 - 5.50 0 do Gorice (in Ajdovščine).
 - 6.10 0 do Poreča in medpostaje.
 - 7.34 0 Divača—Dunaj.
 - 7.48 B Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Draždane—Berolin.
 - 8.48 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Dunaj.
 - 8.52 0 Herculje—Pula.
 - 9.20 M Le do Buj (in medpostaje).
 - 1.00 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
 - 3.10 M do Poreča (in medpostaje).
 - 3.37 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
 - 4.20 0 Herculje (Divača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
 - 5.— B Gorica—Trb. ž.—Beljak—Celovec—Dunaj.
 - 7.10 0 Le do Buj (in medpostaje).
 - 7.20 0 do Gorice (Ajdovščina).
 - 8.10 0 Herculje—(Divača—Dunaj)—Pula.
 - 8.45 B Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
 - 10.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.
- Ob nedeljah in praznikih:**
- 2.15 0 Boršt—Herculje—Divača.
 - 2.35 0 Gorica (in medpostaje).
- Prihod v Trst.**
- 5.45 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorice.
 - 7.15 0 Iz Dunaja (čez Divačo—Herculje).
 - 7.30 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
 - 8.10 0 Iz Buj (in medpostaj).
 - 8.44 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linec, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice, (in Ajdovščine).
 - 9.42 0 Iz Pula (iz Rovinja).
 - 10.10 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
 - 11.07 B Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
 - 12.40 0 Iz Poreča in medpostaj.
 - 3.10 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščine) Berolina, Draždan, Prage, Dunaja.
 - 3.33 0 Iz Pule, Herculje in medpostaj.
 - 5.10 0 Iz Buj in medpostaj.
 - 6.50 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
 - 7.00 0 Iz Pule (iz Rovinja) Divače, Herculje.
 - 7.56 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linec, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
 - 9.45 0 Iz Poreča in medpostaj.
 - 10.26 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
 - 11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.
- Ob nedeljah in praznikih.**
- 9.16 0 Iz Gorice in medpostaj.
 - 9.27 0 Iz Divače in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoludne, 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak)

Južna železnica.

- Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)**
- 6.48 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
 - 6.20 0 do Gorice preko Nabrežine.
 - 7.55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
 - 8.28 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.
 - 9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje in 0 preko Tržiča v Červinjan.
 - 9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
 - 12.10 0 preko Červinjana v Benetke—Milan (se zvezo na Videm in Čedad).
 - 1.34 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
 - 4.07 0 v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm, Milan itd.
 - 6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
 - 6.25 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
 - 6.50 B preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.
 - 8.00 B v Kormin in Italijo.
 - 8.20 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
 - 9.15 0 v Kormin (se zvezo v Červinjan).
 - 11.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
- Prihod v Trst.**
- 6.15 0 z Dunaja, Budimpešte.
 - 6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostendo in Londona.
 - 7.42 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
 - 8.45 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 9.25 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.
 - 10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
 - 10.40 B iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
 - 11.26 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 2.05 0 iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke.
 - 2.20 0 iz Italije preko Červinjana in Bivia.
 - 4.30 0 iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
 - 5.25 0 z Dunaja, Budimpešte, Reke, Zagreba.
 - 7.07 0 iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
 - 7.46 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 8.25 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 9.25 B z Dunaja in Budimpešte.
 - 11.00 0 iz Vidma preko Kormina in Bivia in B iz Italije preko Červinjana.

OPAZKE. Mastne številke značijo popoludne. 0 — osebni vlak; B — brzovlak.

ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgálnica kave
TELEFON 1743.
Najboljši vir za dobivanje pečene kave.

MALI OGLASI
se računalo po 4 stol. besedo; masno listne besede se računajo enkrat več. Najmanjša priložbina stane 40 stotink. Plača se takoj.

Odlikovani fotografski atelje
A. JERKIČ, Trst, ul. Poste 10, Gorica, Gosposka ulica 7. 2129

Gostilna „Al Ginnasio“ ul. Squero 7
nuovo 7
Iana pijače in jedila prve vrste. Priporoča se slavni občinstvu za obilen obisk H. Kosič. 1237

Učiteljica išče službe kot domača učiteljica. Zmožna je poučevati v slovenskem, nemškem in deloma italijanskem jeziku. Ponudbe na upr. „Edinosti“ pod „Učiteljica“.

Absolvent trgovske šole z daljšo pravico želi premeniti mesto v kaki prodajalnici kot praktikant proti mali plači, da se izuri tudi v roboznanstvu. Sprejme tudi kakor drugo primerno službo. Nastop nove „Edinosti“.

Josip Stofa mizarski mojster, Trst, ulica B. Vedero štev. 8. izvrsuje vsakovrstna mizarska dela.

Mesnica v Sežani. Naznanjam slavni občinstvu, da sem odprl novo mesnico ter se priporočam za obilen obisk. Zagoovljam, da bom vsakega dobro pretegel z vsake vrste mesom in po najnižji ceni, Franc Božeglav. 148

Išče se za gostilno voditelja s soprogo, ki je izkušena kuharica. Zmožna mora biti slovenskega in italijanskega, po možnosti tudi nemškega jezika. Dobičkanosno mesto. Obrniti se na: Collarisch, Caffè Corso, od 9.—11. zjutraj in 3.—6. popoldne. 220

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. 0000

Zaloga olja, j. esina mila in sveč
Karl Silvestri
ul. arriera vecchia št 9 in ul. Barriera vecchia 41.
Blago prve vrste
po zmernih cenah
Postrežba na dom. TEL. 17-35.

Slovinci! Slovani! Poslužujte se vsi edine slovenske
urarne in zlatarne
v Trstu, Via del Rivo št. 26
Vsako popravo jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročnino.
Naročnine se sprejemajo tudi pismenim putem.
Prihaja tudi na dom. Svoji k svojim!
Udani Alojziji ovh

Bogomil Pino
bivši urar v Sežani
ima svojo
ново prodajalnico ur
v TRSTU, ulica Vircen. Bellini 13
nasproti cerkve sv. Antona novega.
Vsakov. verižic po tov cenah.



NOVO POGREBNO PODJETJE H. Stibel in drug se je preselilo na
Corso 49 (Piazza Goldoni)
z bogato opremo za vsakovrstni pogreb. in prodajalnico mrtvaških predmetov in vsakovrstnih vencev iz umetnih cvetic perle, porcelana. — Velika zaloga
voščenih sveč
Prodaja na debelo in drobno.



Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij
:: Paolo Gastwirth ::
TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)
Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerno.
Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne in kafilne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo
Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

Velika zaloga praznih butelj
TRST, Via delle Ombrelle 5. - Telefon št. 71, Romano II.
GUIDO e UGO COEN
100.000 butelj od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. — Velika zaloga butelj od pol litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla opletene.
Prevzamejo se dopošiljatve na deželo Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Točna in solidna postrežba.
Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje
Rudolf Exner. Trst
VIA DELLA STAZIONE št. 17
Filijalke: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.
Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shran. v lastna za to pripravljena suha skladišča.
EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČISCENJE IN SHBANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“.
Točna in solidna postrežba.

Pečatniki iz kavčuka
se izdelujejo najsolidnejše in najtarčneje samo v mehanični delavnici
Zržaškega grafičnega zavoda
(Stabilimento grafico Triestino).
Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 742
Zaloga avtomatičnih numeracij itd. za pečatnike.
Pošiljatve na deželo.



Trgovin. čevljev
Antonio Bassi. Trst, ul. del Rivo 42
VELIK IZBOR ČEVLIJEV LASTNEGA IZDELKA PO ZNIŽANIH CENAH, DA SE OLAJŠA SVOBODNOSTVU NAKUP.

Čudovito nizke cene :-:
Batjel, Gorica, Stolna ul. 3-4
Prodaja na o broke. - Ceniki franko




Zaloga in izdelovalnica glasovirjev
C. Olivo, Trst
ulica Goppa 16., I. nadstr.
Glasovirji in Piacini — Orkestrični zadržaji novosti
Prodaja — Menjava — Posojuje.
Uglašanja in popravljanja. — Cene zmerno.

ANTON SKERL
mehanič, zapriseženi izvedenec
TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11
Zastopnik tovarne toles in motokoles „Puch“
Kupljajo in enoga električnih avtomobilov, tudi in prodaja gramofonov, soufonor, in fonograf. Zbog priprav za ročni in avtomatski delavnica za popravljanje šiv. strojev, kolice, motoko es itd.
Velika zaloga pripadkov po tovar cenah.
TELEFON št. 1734.

Skladišče šivalnih strojev
G. Trani
TRST, ulica Barriera vecchia št 19.
Cene dogovorne. Plačilo na obroke.
Sprejme se popravljanja šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov.
Kupuje in popravlja žerabljene šivalne stroje.

Slovinci in Slovani
Kadar kupujete pri tvrdkah katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglas v našem listu, ker fako bodo znale dotične tvrdke, da prinašajo oglaš, ki jih uvrščajo v Edinosti, dobiček, in radi tega bodo uvrščale svoje oglaš tudi v bodoče v našem listu. Za to bodete bolj postreženi, zraven tega pa pomagata s tem ma: : terjalno listu „Edinosti“ : :



Nova prodajal. obuvala
REMIGIO BONÒ
Trst, ulica Madonnina 1
Velika izbira in specializirani vsakovrstnega obuvala za moške, za ženske in za otroke po jako zmernih cenah. Vsaki kupec dobi poseben blok s številko. Dotični, kateremu naleti št. 50, dobi v dar en par čevljev.

Humbert Hanak
Trst, Via Benedetto Marcello št. 2 prill vogal ulice Tigor
izdelovatelj biljardov
prej uslužbenec svetovnoznano tvrdke Seifert sinovi na Dunaju.
Sprejema popravilje biljardov palic in igralnih miz ter vsako mizarsko delo za kavarno in zasebnike.
Delo se izvrši točno in solidno.

Carlo Assmann
TRST, ul. Giovanni Boccaccio 4.
mizarski mojster.
Delavnica pohištva.
Sprejema popravilje in poliranje pohištva itd. Cene zmerno.

DANIELE PILLIN
TRST - ulica Acquedotto 84
TELEFON 241
Velika zaloga gašenega in živega apna.
Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči.